

月入万元“最高”税负多少？

财税专家：缴税多少和消费者个人具体消费情况直接相关

月入万元到底税负多少？有网友算称达6000多元，记者前日采访相关专家和算账得知，个税外加其他间接税，即使极端情况下，可支配收入全部用来购买税率最高的卷烟，税负最高大约4698.4元。

近日一则个人账单在网上

争相转载引发关注。“月收入1万，要交14%个税，12%公积金，8%养老保险，4%医疗失业险=3800元，剩6200元；如果你拿出6200元全部消费，需要为你消费的商品埋单17%增值税、28%各种杂税=2800元，所以，

一个月赚1万的人，你相当于要拿出6600元来（缴税）。”

财政部财政科学研究所副所长、财税政策专家苏明表示，如果10000元都是“工资、薪金”收入，从税收原理上来讲，不可能缴税这么高，达数千元，一般

说个人缴税多少不算消费过程中产生多少税，而且具体缴税多少，是和消费者个人具体的消费情况直接相关的。

据了解，个人缴税情况分直接税和间接税，那么两者相加，月收入“万元户”究竟会缴纳多少？

让我们算笔账



第1步

扣个税“五险一金”剩约7000

个人所缴纳的直接税为个人所得税。当前个人所得税的起征点为2000元，该项个税缴纳的标准是“工资、薪金”收入，还包括一些稿酬等收入，适用不同的税率和公式。假定该消费者万元均为“工资、薪金”收入，则他的应纳税所得额，为10000元减去2000元起征点，还要扣除“五险一金”。

记者前日咨询北京市社保中心以及北京住房公积金管理中心证实，当前五个险种中，包括养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险，后两者个人不必缴纳。当前养老保险的个人缴费标准，为本人上一年月平均工资的8%。医疗保险个人缴费标准，为个人上一年月平均工资的2%+3元，个人缴费标准，为个人

上一年月平均工资的0.2%。当前北京住房公积金的个人缴纳标准为个人上一年月平均工资的12%。因此该消费者“五险一金”的费用为2223元。

那么该消费者个税应纳税所得额为10000元，减去2000元免征点，再减去2223元，为5777元。根据个人所得税9级税率，“超过5000元至20000元的部分”适用税率为20%，速算扣除数为375。按照应纳个人所得税税额=应纳税所得额×适用税率-速算扣除数的公式，该消费者应该缴纳的个税为780.4元。

这也就意味着，该消费者尽管月入万元，在扣除“五险一金”和个人所得税后，当月拿到手的可支配金额为6996.6元。

第2步

如果约7000元全用于消费 缴税额在350-3918元之间

在缴纳完个人所得税后，按照该消费者的计划全部用来消费，在各种消费过程中，需要缴纳不同的间接税种，如增值税、消费税和营业税等。但是每个人的缴纳情况，和个人具体消费情况直接相关。

首先看增值税，增值税是我国第一大税种。增值税就是在原材料到商品成品的过程中，对每一个增值税环节所征收的税。目前我国有不同增值税率，包括基本税率17%、低税率13%等。比如手机的增值税税率为17%，图书的增值税税率为13%。

记者前日从北京国税了解到，增值税为价外税，如果购买一本图书的价格为100元，则需要缴纳增值税13元，而和国外很多国家不同，国内商家标明的售价中，往往已经包含了增值税，即书的标价为113元。这意味着，如果该消费者将到手的6996.6元全部消费，假设适用最高的增值税税率为17%，则相应的增值税款为1016.6元（即 $6996.6 \times 1.17 \times 17\%$ ）。

另外一大税种为营业

税，营业税适用的典型行业包括交通运输业、金融保险业、邮电通信业、文化体育业、娱乐业、服务业等。即如果该消费者在餐厅消费，支付的金额中也包含一定的营业税。当前我国的营业税率也分为几个档次，如交通运输业3%、邮电通信业3%、娱乐业5%-20%等。如果按照5%的税率，那么该消费者可能缴纳的营业税为349.83元。

此外，间接税中还有一个不能忽视的大税种——消费税。中国对特定的消费品和消费行为加征消费税，很多奢侈品或者是不利于环保的商品，是消费税重点照顾的对象。需要缴纳消费税的商品包括烟、酒、鞭炮、化妆品、贵重首饰及珠宝玉石、高尔夫球具、高档手表、游艇、木制一次性筷子、摩托车、小汽车等。共有13个档次的税率，最低3%，最高56%。如当前税率最高的是卷烟，税率为56%加0.003元/支，如果该消费者的可支配收入全部购买香烟，那么消费税一项可达3918元。以此极端情况下的税额与个税相加，月入万元者的税负大约是4698.4元。据《新京报》

网帖曝穷县豪华办公楼“赛白宫”

事发安徽望江，调查组：确有违规情况



3月25日，记者拍摄的已经基本完工的望江县办公楼外景 新华社记者李健 摄

县级财政收入排名中居后。

【记者调查】 网帖反映情况基本属实

24日，中国网事”记者赶赴安庆市及望江县对此进行了调查。在望江县新建办公楼所在地，记者看到该大楼主体工程已经基本完工，共有六栋大楼，前后两排，形成一个建筑群。大楼外立面装修即将结束，脚手架正在拆除。虽然尚未竣工投入使用，但气势已在。

而望江县政务新区规划图也显示，与占地90余亩的新建办公楼群一路之隔的，便是占地约90亩的广场，广场上有休闲步道、音乐喷泉、青少年活动中心、文化中心、健身场地、临水广场、市民广场、亲水平台、娱乐中心、鱼趣台、露天咖啡座、露天舞台等。而望江县的财政收入情况也与网帖反映一致。

【核心网事】 网帖曝穷县建豪华办公楼

网帖中称，早在2010年9月18日，就有知情人爆料，望江县县委、县政府占用182亩耕地兴建超豪华办公大楼，办公楼建筑面积达43600平米，且装修豪华，建筑面积相当于8.5个美国白宫。与此形成对比的是，望江县是一个财政穷县，2009年，当地一般预算收入完成17177万元，当年财政净结余21万元，在安徽全省

【相关回应】 项目确实存在问题

安庆市纪委执法监察室主任王兵告诉中国网事”记者，早在2010年9月24日，安庆市就成立了市纪委牵头，市建委、市发改委、市审计局、市规划局等单位参加的联合调查组，通过查阅资料、现场查看、走访相关部门人员等形式，对该办公楼的报批、建设及相关情况进行了调查了解。

王兵表示，根据调查情况，网曝的望江县办公楼是望江县城市建设发展投资有限公司受县委、县政府委托代建的工程，工程报备名称为“城投公司综合楼”，占地182亩。行政办公楼、会议中心、行政服务中心、档案馆区域的工程主体结构总建筑面积40878平方米，其中政务办公及直属事业单位办公区11056平方米

是经过安徽省发改委批准的。

在这个过程中，我们发现其存在的问题：一是县城投公司综合楼项目’无可行性研究报告、初步设计方案，存在报批手续不全问题；二是该项目将原设计的仿石漆更改为花岗岩、铝合金玻璃幕墙，不符合国家发改委《关于印发党政机关办公用房建设标准的通知》的有关规定，存在局部超标准装修的问题。”王兵说。

据王兵介绍，该项目总造价为6374.5万元，资金来源一是财政资金3400万元；二是国家发改委安排的中西部县级档案馆项目建设资金1060万元；三是城投公司自筹1914.5万元。

对于网友指责该项目“占用农田”，王兵回应称：征地都是经过省里批准的，用地符合土地利用总体规划和城市规划，征地补偿款已全部补偿到位。”

新华社记者熊润频 程士华

部分扩内需投资项目 违规套取1.39亿

据新华社北京3月25日电 审计署25日发布今年第10号审计结果公告，公布了吉林等10省(市)扩大内需投资项目建设管理和资金使用审计调查结果。

从审计调查和重点抽查情况看，资金使用管理总体情况较好，未发现重大违法违规和严重违反国家产业政策问题，但也发现个别项目和单位存在违规获得中央投资、执行国家政策不严格、违反基本建设程序等三方面问题。

从审计调查和重点抽查的情况看，相关部门和10省(市)能够履行项目管理职责，项目建设单位基本能够遵守基本建设程序和建设资金使用管理的相关规定，资金使用管理总体情况较好，没有发现重大违法违规和严重违反国家产业政策等问题。

但审计调查中也发现，10个省(市)共94个投资项目及项目执行单位存在执行国家政策规定不够严格、资金和建设管理不够规范等问题。具体情况是：

——18个项目建设或执行单位用已完工项目或主体工程已完工项目申请、使用虚假资料申报或多头申报等违规方式，获得中央投资13915万元。

——46个项目执行国家土地和环境保护政策不够严格。其中，9个负责中央投资项目建设的单位和21个社会投资项目存在未取得环境评价审批即擅自开工建设、越权审批或未按环评批复要求建设相关设施等问题；13个负责中央投资项目建设的单位、3个地方政府投资项目和2个社会投资项目违规占用土地8256.8亩，其中耕地2753.89亩。

——35个项目建设的单位违反基本建设程序。其中，31个负责中央投资项目建设的单位、1个地方政府投资项目建设的单位违反招投标规定；4个中央投资项目执行单位、1个地方政府投资项目执行单位存在违法转包或违规分包问题。

●文学专业研究生要求本科必须毕业于音乐院校 ●厨师要行政管理专业 公务员事业单位招考 又见雷人要求

近日，两篇招考信息在网上流传，一篇是湖北省人大常委会办公厅招公务员要求文学专业研究生，不要求学位，但要求“本科音乐院校毕业”，另一篇是湖北省委办公厅下属的武汉东湖宾馆招4名厨师但要求“行政管理专业”，这两则信息让很多网友唏嘘感叹。经记者查证，两则招聘信息都属实。

网友“卒之仆”3月24日在天涯发表了帖子《省人大法工委公务员招音乐本科生，意欲何为？》，他在帖子里问：“文学专业，却要求本科是音乐院校毕业的？难道音乐院校毕业的本科生文学素养高些？……这里面到底有什么蹊跷呢？”经记者核实，该招聘信息来自有关部门发布的《2011湖北省公务员招考职位表》，该岗位职责为“负责专委会组成人员立法调研的文稿起草，参与相关立法工作研究等；负责办理代表提出的有关教育文化方面的议案、意见和建议工作，负责同省级政府教育科学文化卫生部门的联系等”。

《史上最牛事业单位招考，宾馆厨师居然必须是行政管理专业》的发帖网友“诸夏怀霜”则在他的帖子里说：“厨师是事业编制也就够了，居然还要求必须是行政管理专业的，难道行政管理专业的厨师厨艺更高明？实在是搞不懂为什么厨师也要限制专业，何况是雷死人的行政管理专业。”

经记者核实，该招聘信息来自有关方面发布的《2011湖北省事业单位公开招聘表》，专业要求属实，但并未说明本次招聘厨师是否有事业单位编制。据《南方都市报》